
 

Podgorica, 22. januar, 2007.godine 

 

INSTITUCIJE POSTOJE ZBOG GRAĐANA CRNE GORE 
 

Centar za građansko obrazovanje (CGO) pozdravlja uključenje šefa poslaničkog kluba 

DPS-a, Miodraga Vukovića u aktuelnu debatu o imenovanjima članova Savjeta RTCG. 
 

Slobodni mediji su preduslov razvoja demokratije i neophodno je da svi politički akteri 

daju svoj kvalitetni doprinos primjeni medijskih zakona, a prioritetno transformaciji 

RTCG u istinski javni servis, što on trenutno nije i na što ukazuje i Evropska komisija. 

Opravdano je ovo pitanje postalo i treba da ostane do svog razriješenja „pitanje broj 1“. 
 

CGO podsjeća da je set medijskih zakona usvojen u Skupštini RCG sa podrškom svih 

tadašnjih poslaničkih klubova. Godinama su isti isticani kao primjer najboljih evropskih 

standarda. Samo mogućnošću da neki „nepodobni“ predstavnici civilnog sektora uđu u 

Savjet RTCG, otvorena je i priča o „zakonskim nedorečenostima“. 
 

Nema savršenih zakona i treba ozbiljno razmotriti izmjene i dopune medijskih zakona i 

Zakona o NVO. No, to ne može i ne smije biti opravdanje za njihovo kontinuirano 

kršenje od strane interesnih lobija i vladajuće koalicije. Zakon koji je na snazi se mora 

primjenjivati, dok ga drugi ne zamijeni. U suprotnom, nema vladavine prava. 
 

CGO upozorava na učestale pokušaje predstavnika vladajuće koalicije da uređuju 

autonomno polje – NVO sektor i poziva ih ovom prilikom da se posvete poštovanju 

zakona i izgradnji demokratskih institucija, umjesto što ovim svojim istupima i 

aktivnostima ozbljno narušavaju principe otvorenog, građanskog društva.  
 

CGO izražava svoju zabrinutost zbog nove prakse Skupštine RCG, po kojoj odredba da 

„poslanik ne može javno odgovarati za izrečenu riječ ili postupak ako je to uradio u 

funkciji poslanika” počinje da se zloupotrebljava i da se time abolira kršenje zakona. 

 

CGO naglašava da institucije sistema postoje upravo zbog građana Crne Gore i 

legitimno je pravo svakog pojedinca i pojedinke u Crnoj Gori da traži odgovornost 
nosilaca funkcija u tim institucijama. Nema ničeg »«degutantnog, prijetećeg ili 

infantilnog« u pokušajima pojedinaca i NVO sektora da insistitraju na poštovanju zakona, 

vladavini prava i da svojim angažmanom daju doprinos izgradnji demokratskog društva 

odgovornih građana. Jedino što može biti »degutantno, prijeteće ili infantilno« je odnos 

pojedinih donosilaca odluka koji su zaboravili da pored privilegija imaju i odgovornost i 

da je njihov zadatak da rade na afirmaciji javnog, a ne ličnog interesa. 


